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Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Αποζημιώσεις και ενίσχυση των παραγωγών για τις πληγείσες από τον περονόσπορο αμπελοκαλλιέργειες 

Οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης έχουν ως θύματα για μια ακόμη φορά τους Έλληνες παραγωγούς. Οι ασυνήθιστα πολλές και πυκνές βροχές 

που έλαβαν χώρα την άνοιξη αλλά και τους μήνες του καλοκαιριού που διανύουμε, στη Δυτική Αχαΐα και σε όλη την Ελλάδα, έχουν ως 

αποτέλεσμα ο περονόσπορος, καθώς και το ωΐδιο του θείου (κοινώς θειαφασθένεια) να καταστρέψει τις αμπελοκαλλιέργειες και όχι μόνο. Και 

όσοι κατάφεραν να σώσουν τη σοδειά τους βρίσκονται αντιμέτωποι με το ιδιαίτερα υψηλό κόστος που καλούνται να πληρώσουν για τις 

καλλιέργειές τους. 

Ωστόσο, ο υφιστάμενος κανονισμός αποζημιώσεων του ΕΛ.Γ.Α. δεν προβλέπει κάλυψη των ζημιών από τον περονόσπορο, κάτι που όπως 

καταλαβαίνετε και γνωρίζετε και από τη δική σας εκλογική περιφέρεια που έχει εκτεταμένες αμπελοκαλλιέργειες, αποτελεί μείζονα παράλειψη 

και αδικία, αφού επιπλέον οι καλλιεργητές για την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων τους έχουν κληθεί να καταβάλουν την εισφορά υπέρ ΕΛ.Γ.Α. 

για την ασφάλιση της παραγωγής για καύσωνα, βροχοπτώσεις και άλλα καιρικά φαινόμενα. 

Η απάντηση ότι ο κανονισμός του ΕΛ.Γ.Α., δεν προβλέπει, όπως προαναφέρθηκε, την κάλυψη των ζημιών, δεν μπορεί και εύλογα παρά να 

θεωρηθεί από τους πληγέντες αμπελοκαλλιεργητές ως αποφυγή ανάληψης ευθυνών από μέρους της Πολιτείας για έναν ολόκληρο και νευραλγικό 

κλάδο του πρωτογενούς τομέα, ο οποίος αποτελεί τη διαχρονική ατμομηχανή της ελληνική οικονομίας. Ένας λόγος παραπάνω μάλιστα όταν η 

κραυγή αγωνίας της δημοτικής αρχής της Δυτικής Αχαΐας με επιστολή προς τον υπουργό, καθώς και των πολιτών όλης της Αχαΐας, προέρχεται 

από έναν τόπο, που ήδη από τον 19ο αιώνα, έχει πληγεί από τις διαχρονικές κρατικές αβλεψίες στο ζήτημα των αμπελιών. 

Επειδή, οι ζημιές είναι μεγάλες και καταστροφικές για την φετινή παραγωγή. 

Επειδή, οι καλλιεργητές επιθυμούν την άμεση καταγραφή των ζημιών από τον ΕΛ.Γ.Α. και τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

(Δ.Α.Ο.Κ.). 

Επειδή, το κόστος παραγωγής γίνεται δυσθεώρητο για τους παραγωγούς με συνέπεια την ενδεχόμενη εγκατάλειψη των καλλιεργειών και στη 

συνέχεια της Ελληνικής γενικά και της Αχαϊκής ειδικά υπαίθρου. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να δρομολογήσει άμεσα νομοθετική ρύθμιση ούτως ώστε οι ζημιές από τον περονόσπορο να ενταχθούν σε καθεστώς 

αποζημίωσης με σκοπό να αποζημιωθούν το συντομότερο δυνατό οι πληγέντες και αν αυτό αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης στην 

πρόσφατη επίσκεψή του τον ΕΛ.Γ.Α; 

2. Ποια άλλα μέτρα-κίνητρα ανακούφισης των πληγέντων, όπως η προαιρετική για τη φετινή χρονιά ασφάλιση στον ΕΛ.Γ.Α., 

φοροελαφρύνσεις, αναστολή καταβολής φόρου κ.α. προτίθεται να πάρει; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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